□ 西罗园街道

# 居民自己动手拆违建 洋桥西里治乱2万平方米



本报讯(特约记者 黄品超)近日,西罗园街道持 续开展消隐治乱行动,清理私搭乱建、腾退公共用地。 记者了解到,仅在洋桥西里社区居民就自拆私搭乱建 311处,街道统一帮拆73处,治乱面积共2万平方米。

在小区绿地上,几位老人正活动身体。"这里 原来是个棚子。"一位社区工作人员指着旁边的过 道说,棚子占地约30平方米,除了堆放杂物外,在旁 边还停放了自行车、种了菜,现在都清理了。"小区

1980年建成,私搭棚亭、堆积易燃物品、占压燃气管 线等现象一直都有, 小区一层几乎家家户户都有违 建,很不好拆。"工作人员说。

"私搭乱建主要涉及铁皮房、砖房、围栏。"西 罗园街道相关负责人表示,在清理行动中,社区共出 动了4台挖掘机、2台洒水车、1辆救护车,组织了机 关干部、综合执法队队员、保安、施工人员和医护人 员共计150余人, 清理私搭乱建384处, 其中居民自

行清理311处,清理垃圾共计千余吨。

"这下路宽了,家门口也干净多了。"一位居民 表示,看着如今宽敞和整洁的小区道路和周边环境, 大家诚心感谢社区工作人员的付出,真心想对他们 说声"辛苦了"!

据了解,下一步,西罗园街道将依据前期收集的 群众需求,邀请专业规划公司对腾退出的空间设计 规划方案,补足公共设施短板。

### ○ 方庄街道

### 扩充"办件队伍" 满足居民需求

本报讯(通讯员 王丽琴)方庄街道自成立接诉即 办工作专班以来,将接诉即办工作切实纳入到各科室、 部门、社区的日常工作中,不断扩充"办件队伍",搭建 "街道工委-联系科室-社区党委-网格楼门长"四级 管理架构, 团结社区民警、志愿者、在职党员、治理书 记、党建协调委员会成员单位为主体的服务队,建立联 动工作平台, 共同研究群众诉求, 定期通报解决情况。 街道党工委坚持第一时间响应,建立科室首接负责 制,确保一单到底、形成闭环,提高响应效率。

#### 鸟市影响通行 联合整治

日前,街道接到群众反映方庄城市公园分钟寺 桥下游商举办鸟市影响道路通行,尽管方庄城市公 园分钟寺桥位于两区交界,街道执法队接单即动,第 一时间赶往现场, 联合办事处城管办, 会同园林、公 安、交管等相关部门,针对分钟寺鸟市聚集问题开展 联合执法,及时对聚集人员、遛鸟人员开展宣传和疏 解劝导;此后,执法队安排保安每日对此点位进行盯 守, 队员每日巡查, 确保道路通行, 防止问题反弹; 鉴 于此点位位置特殊情况, 执法队联系朝阳十八里店 相关部门,对分钟寺鸟市进行联合整治。

#### 自来水发黄 停水清理

近日, 芳城园二区相关负责人下班后看到有居民 在社区"掌上四合院"楼门群内反映3、4号楼自来水 发黄,她第一时间联系物业了解情况,并立即返回社 区到场查看。随后及时协调业委会、物业,于最短时 间内商讨出解决方案。为保障居民用水质量和安全, 决定高楼当晚凌晨停水、清理水箱。与此同时,社区 工作人员在各楼张贴停水维修通知,并借助微信群 向社区居民同步相关情况。街道紧急协调供水车,供 水车抵达社区后,组织居民有序排队接水,联合物 业为独居老人等免费送去桶装水,得到居民的纷纷

在社区迅速了解居民诉求的背后,是方庄街道增 设并公开便民服务热线 "67606555" 并由专人24小 时接听,第一时间将诉求按责分配职能科室,及时解 决各类问题,缩短接办处理时间。同时,充分发挥方 庄生活公众号、223个"掌上四合院"楼门微信群、社 区书记室的作用,及时了解居民动态,敏锐发现群众 诉求, 预先分析研判潜在问题, 依托线上线下治理模 式,主动"向前一步",未诉先办解民忧。

#### 居民急需制氧设备 协调配送

近日, 方庄街道市民诉求处置中心接到一份特急 工单: "芳群园二区13号楼一名患白血病的居民呼吸困 难, 急需制氧设备保障呼吸。"刻不容缓, 方庄街道办 事处紧急调配各项资源,民生保障办公室相关负责人 迅速联系党建协调委员会成员单位方庄社区卫生服务 中心院长刘新颖。刘新颖当机立断在本院内协调制氧 机。街道和社区医院提供后方保障。随着救护车到来, 各部门工作人员默契配合, 共同护送患者到达家中, 患 者终于顺利地在家中吸到续命的氧气。

据了解,方庄街道各社区党委高度重视接诉即 办工作,结合实际,联动各方资源,不断探索出各具 特色的12345办件机制,压实社区干部职责,激发干 部动能,比如芳群园一区党委建立"轮流办件"模 式; 芳城园一区及紫芳园南里社区实行副职包片层级 管理模式; 芳城东里社区探索"1+3"处理机制, 即一 个平台,同时联动物业、职能部门、居民骨干三方力 量; 紫芳园社区建立"社区+派出所+物业"的"1+2" 共同处理机制,充分调动多方力量,持续增强干部队 伍内生动力, 助推接诉即办向上向好发展。

#### ♀ 马家堡街道

### 治车辆多排违停 保消防通道通畅

桥华联商厦西侧,有一条道路既是商厦的出入口,同 时也是至关重要的消防通道,近日,这条被违停车辆 堵住的消防通道恢复了通畅。

过去, 道路两侧存在车辆乱停问题, 严重时多排 违停,不仅错车困难,还会堵塞消防通道。4月以来, 多名群众通过12345市民服务热线或网上平台向时 代风帆楼宇党委提出整改诉求。

4月28日,楼宇党委联合各部门及物业召开协调 会制定整改计划,5月初张贴挪车及整改公告。5月19 日,整改行动正式开始,与现场违停的车辆车主联系 进行劝离,同时改造地桩,增设隔离护栏,合理规划 通行区域。同时,交通部门与城管部门联合执法,妥 善安置无法驶离车辆。不到半天的时间,这条事关生 命的消防通道就畅通了,彻底解决了违停车辆堵塞、 占用消防车通道的问题。

#### ♀ 看丹街道

### 整治私圈"菜地" 恢复花草绿地

本报讯(通讯员 张冠雄 苗沅)近日,看丹街道富 锦嘉园社区对绿地内圈地种菜等现象进行整治,让 绿地逐渐恢复了往日的光彩。

看丹街道富锦嘉园社区绿地面积较广,物业绿 化人员有限,有的居民把绿地当成了自家的"自留 地",私自圈地种菜、随意堆放杂物等现象时有发 生。特别是二区1号楼,绿地被占用情况更为突出。

为解决此类问题,社区充分发挥党建协调委员 会作用,统筹协调,聚焦难点,召开社区、物业、社区 民警共同参与的协商会,商讨方案。5月初,社区相关 负责人带队到二区1号楼,挨家挨户去做圈地种菜居 民的思想工作,争取理解支持。在工作人员的耐心沟 通下,大家同意"变菜为地"。

富锦嘉园社区联合物业、社区民警对二区1号楼 东侧绿地内圈地种菜等现象进行联合整治,共清理 圈地种菜5处,清理杂物4车,物业绿化人员对裸露地 面进行翻土、补种花草。"现在清理干净了,再也闻不 到难闻的气味了,我们生活舒心多了。"周边居民纷纷 赞扬。

### 北京市丰台区房屋管理局 关于城镇房屋防汛的公告

房屋所有人及使用人: 我市即将进入汛期,为做好城镇房屋防汛

工作,保障房屋住用安全,依据《城市危险房屋管 理规定》《北京市房屋建筑使用安全管理办法》 《北京市城镇房屋防汛管理办法》,现就2023年 丰台区城镇房屋防汛有关事宜公告如下:

一、各房屋所有人要认真贯彻落实"安全 第一, 常备不懈, 以防为主, 全力抢险"的防汛工 作方针, 高度重视防汛安全工作, 要采取各种有 效措施确保所属房屋安全。

二、房屋所有人是房屋安全的第一责任 人。房屋所有人要在6月1日前,对房屋进行安全 检查,查出安全隐患的要及时解除。存在安全隐 患的房屋,不得使用或出租。房屋安全隐患未 解除,继续使用或出租给他人使用,出现安全 事故造成生命或财产伤害、损失的,房屋所有人 (包括私房所有人)要承担相应的法律责任。

三、房屋使用人如发现房屋出现险情,应 立即报告房屋所有人,房屋所有人应及时进行 抢险抢修。

丰台区房屋管理局防汛值班电话: 63843656(白天) 63896345 (夜间及节假日) 特此公告!

北京市丰台区房屋管理局 二〇二三年五月

本报讯(通讯员张妍)"北京市发布雷电冰雹大 风沙尘四预警,后半夜至明天北风强劲……"近日, 丰台区东铁匠营街道木樨园第二社区在居民群中发 布安全提示信息,家住南三环中路65号院的居民安 国进回复道:"幸亏社区提前解决了危树问题,风再 大也不怕了!"

东铁匠营街道

#### 现象: 大榆树树根扎入变电箱台基下

不久前,木樨园第二社区书记邢玉珍带领工作人 员到南三环中路65号院开展日常巡查,发现紧贴院 内高压电箱围栏生长的大榆树已经倾斜, 仔细观察才 发现,树根扎入变电箱台基下,把四周的矮墙拱得变 形破碎,裸露在外的树根烂掉了大半。

这棵树已经在65号院内生长了40多年,有四五 层楼高,树下有几个长椅,常有老人孩子在此休息玩 耍。虽然对这棵树挺有感情,但春季的几次大风天气 却让居民们心有余悸:"树大招风,头重脚轻,树下 就是人行道和院子,一刮风真怕倒下来砸着人,还会

## 除了隐患、添了绿色、暖了民心 危树变花树 居民齐点赞

破坏高压电设施!"

为保障居民安全,社区立即在危树附近设置警 戒线、张贴警示标识, 提醒行人绕行。社区相关负责 人说: "高压电箱旁的危树给咱提了个醒: 要赶在雨 季来临前,把可能存在的危死树排查处置完毕。"

#### 行动: 为高龄树开展"健康体检"

木樨园第二社区辖区内老旧小区多、平房区多, 高龄树木也多。为了给树木尽快做一轮"健康体检", 木樨园第二社区党委发挥党建引领作用,组织楼门 长、网格员、党员志愿者深入房前屋后, 开展了一轮 危死树专项排查行动。

"定安西里6号楼北侧有一棵死树, 距离一层居 民家窗户较近,随时有倒伏危险。'

"定安西里9号楼后的危树只有1/3存活,树干已

经腐烂中空。" "东三亲家坟2号楼南侧两棵死树,树根腐烂,

周边往来行人较多,存在安全隐患。"

很快,"体检结果"通过电话、微信群、现场 报告汇总到社区。东铁匠营街道城乡建设办公室 收到社区"吹哨"后,第一时间到现场勘察、拍照 上账、上报情况,经区园林绿化局工作人员现场评 估,认定6棵树木为危树、死树,并按流程审批下发 砍伐证。

#### 成果: 危树变花树, 居民齐点赞

日前,街道社区工作人员带领砍伐队伍来到现 场,在区园林绿化局专业指导下,按照树木危险等

级,逐个点位进行砍伐作业,采取固定、削枝、分段切 除等方式,将4棵枯死危树伐除,并做好清运工作;5 月22日,在联系车主挪车完毕后,伐除另外2棵危死 树,彻底将安全隐患排除。

在小区遛弯儿的王阿姨说:"家门口的危树砍伐 得太及时了,我们日常出行更放心了!"车主齐先生 说:"如果不是社区排查到,我都没发现车位旁的枯 树有这么大的危险,现在停车踏实多了。"

5月正值造林季节,在伐树的同时,木樨园第二 社区还在定安西里9号楼东侧小花园内补种了6棵樱 花树,来年春天,这里将成为居民家门口的一处赏花 佳境。

一次党群协力、多方联动的危死树整治行动,除 了隐患、添了绿色、暖了民心。木樨园相关负责人感 叹: "心里的一块石头放下了! 接下来, 我们将重点针 对枯枝掉落、挤压屋顶墙体等问题,对平房区域内的 树木再进行一次细致摸排,发现隐患及时处置,为老 百姓营造更加安全宜居的生活环境。"